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Πύρινος εφιάλτης στη Χίο

ώνες και μαστιχόδεντρα, ενώ υπήρξαν σημαντι-
κές απώλειες στο ζωικό κεφάλαιο.

Υπόνοιες για τα αίτια που προκάλεσαν την πυρ-
καγιά στη Χίο άφησε από την πρώτη στιγμή και ο 
περιφερειάρχης Βορείου Αιγαίου, Κώστας Μου-
τζούρης, λέγοντας χαρακτηριστικά πως «υπάρ-
χουν σοβαρές υποψίες ότι υπήρξε σκοπιμότητα, 
ότι κάτι έγινε. Ας περιμένουμε όμως να αποφαν-
θούν τα αρμόδια όργανα». 

Απογοήτευση
Τις δραματικές στιγμές που βίωσαν αλλά και τις 
δυσκολίες που κλήθηκαν να αντιμετωπίσουν πε-
ριγράφει στην «R» ένας από τους πυροσβέστες 
που έφτασε από την Αθήνα στη Χίο για να συμ-
βάλει στην κατάσβεση της φωτιάς. 

«Δυστυχώς έχει καεί πολύ μεγάλος όγκος δα-
σικής έκτασης του νησιού. Ηταν πολύ δύσκολη 
η κατάσταση. Ειδικά το πρώτο διήμερο είχε ισχυ-

ρούς ανέμους που έφταναν ακόμα και τα εννέα 
μποφόρ, γεγονός που ενίσχυε τις φλόγες και δυ-
σχέραινε ακόμα περισσότερο το δικό μας έρ-
γο για την κατάσβεση της φωτιάς. Την ίδια στιγ-
μή, οι αποστάσεις που έπρεπε να επιχειρήσουμε 
ήταν πάρα πολύ μακρινές και απαιτούταν πολύς 
χρόνος για να προσεγγίσουμε στο σημείο, ενώ 
μας δυσκόλεψε πολύ και το ανάγλυφο του εδά-
φους», λέει στην «R» ο πυροσβέστης τονίζοντας 
ότι «ο εμπρησμός είναι ένα σενάριο που σίγου-
ρα δεν μπορούμε να αποκλείσουμε». 

Ωστόσο, άφησε σοβαρές αιχμές για τις τοπικές 
Αρχές του νησιού, καθώς, όπως είπε στην «R», όλοι 
οι πυροσβέστες αντιμετώπισαν σοβαρά προβλή-
ματα στη σίτιση και στη στέγαση κατά την παρα-
μονή τους στη Χίο. 

«Ολοι μείναμε έκπληκτοι από τη συμπεριφορά 
των κατοίκων που μας βοήθησαν και μας προσέ-
φεραν τα πάντα και τους ευχαριστούμε για αυτό. 

Ωστόσο, νιώσαμε μεγάλη απογοήτευση από τον 
δήμο και την πολιτική προστασία του νησιού. Μας 
έβαλαν να ξεκουραστούμε σε βρόμικες εγκατα-
στάσεις που δεν είχαν νερό και με το ζόρι έσταζε 
η βρύση για να κάνουμε ένα μπάνιο. Ημασταν 
στη μάχη, νηστικοί, για περισσότερες από 15 
ώρες και μας έφεραν μουχλιασμένα μακαρόνια 
και ένα μπιφτέκι που δεν τρωγόταν». 

Ποινή φυλάκισης τριών ετών και χρηματικό πρό-
στιμο 10.000 ευρώ επέβαλε το Τριμελές Πλημμε-
λειοδικείο Χίου στην 31χρονη υπήκοο Γεωργίας, 
η οποία κρίθηκε ένοχη για εμπρησμό από αμέ-
λεια, σε περιστατικό που σημειώθηκε τη Δευτέ-
ρα το πρωί στα Λεπτόποδα της Χίου.

Η κατηγορούμενη είχε φτάσει στη Χίο πριν από 
24 ώρες, προκειμένου να εργαστεί ως οικιακή βο-
ηθός σε ηλικιωμένη γυναίκα στην περιοχή των Λε-
πτοπόδων. Η φωτιά φέρεται να ξεκίνησε από μι-
σοσβησμένο τσιγάρο που πέταξε στον δρόμο, 

με αποτέλεσμα να προκληθεί εστία φωτιάς σε 
σημείο με ξηρή βλάστηση. Το δικαστήριο, λαμ-
βάνοντας υπ’ όψιν τα ελαφρυντικά στοιχεία, επέ-
βαλε τη χαμηλότερη προβλεπόμενη ποινή για το 
αδίκημα της πρόκλησης πυρκαγιάς από αμέλεια.

Περίπου 32.000 καμένα μαστιχόδεντρα άφησε 
πίσω της η πυρκαγιά που έκαιγε για τρεις ημέρες 
τη Χίο, σύμφωνα με τα πρώτα στοιχεία της Ενω-
σης Μαστιχοπαραγωγών Χίου. Οπως είπε στην 
«R» ο πρόεδρος, Γιώργος Τούμπος, το 40% των 
μαστιχόδεντρων στην περιοχή του Αγίου Γεωργί-
ου Συκούση έχει καεί και αντίστοιχα το 25% στις 
περιοχές Ζυφιά - Βερβεράτου. «Εχουμε 20.000 
καμένα μαστιχόδεντρα στην περιοχή του Αγίου 
Γεωργίου και 12.000 σε Ζυφιά και Βερβεράτο», 
ανέφερε ο Γ. Τούμπος και προσέθεσε ότι πλήρη 
εικόνα θα έχουμε τις αμέσως επόμενες ημέρες 
που θα έχουν ξεκινήσει οι δηλώσεις ζημιάς των 
μαστιχοπαραγωγών.

ΣΥΝΑΓΕΡΜΌΣ σήμανε το μεσημέρι της Πέμπτης στο Κέντρο Επιχειρήσεων του Πυ-
ροσβεστικού Σώματος, καθώς εκδηλώθηκε πυρκαγιά σε χαμηλή βλάστηση στην πε-
ριοχή της Παλαιάς Φώκαιας. Οι φλόγες φέρονται να ξεπήδησαν μέσα από αυλή, ενώ 
η πυρκαγιά ενισχύθηκε από ισχυρούς ανέμους. Η φωτιά γρήγορα ξέφυγε και απλώ-
θηκε στα γύρω σπίτια, αφήνοντας στο πέρασμά της καμένες κατοικίες, αυτοκίνητα, 
βάρκες και βλάστηση. 

Οι κάτοικοι των περιοχών Θυμάρι, Τουρκολίμανο, Καταφυγή Χάρακα και Τριαντα-
φυλλιά, έλαβαν από το 112 τρία μηνύματα να κατευθυνθούν προς ασφαλή σημεία. 
Ισχυρές δυνάμεις της Αστυνομίας βρέθηκαν στο σημείο και πραγματοποίησαν 40 
απομακρύνσεις πολιτών, ενώ και το Λιμενικό Σώμα διέθεσε πλωτά μέσα, σε περίπτω-
ση που θα κρίνονταν απαραίτητα. 

Σύμφωνα με την επίσημη ενημέρωση, τέσσερα σπίτια έχουν καταστραφεί ολοσχε-
ρώς, ενώ δέκα ακόμη υπέστησαν σοβαρές υλικές ζημιές. Η φωτιά ξεκίνησε από τον 
πυρήνα του οικισμού και εξαπλώθηκε ταχύτατα, κατακαίγοντας αυλές, σκεπές και 
εσωτερικούς χώρους κατοικιών.

ΚΆΗΚΑΝ ΣΠΊΤΙΑ ΣΤΗΝ ΠΑΛΑΙΆ ΦΏΚΑΙΑ

Οι διαφορετικές 
ενάρξεις πυρκαγιών 
σε κοντινή 
απόσταση 
και σε σύντομο 
χρονικό διάστημα 
είναι αρκετά 
περίεργο ως 
γεγονός  

τόνισε ο πρόεδρος της Ενωσης Αξιωματικών 
Πυροσβεστών, Κώστας Τσίγκας

Το προσεχές 
διάστημα θα 
γνωρίζουμε τα 
πάντα. Δεν ξέρουμε 
αν πρόκειται για 
πυρομανείς, για 
οργανωμένο σχέδιο ή 
άτυχες στιγμές, 
αλλά σύντομα 
θα μάθουμε  

επεσήμανε ο δήμαρχος Χίου,  Ιωάννης Μαλαφής
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